

利刃斩棘护民安

——市开发区公安分局全力维护辖区稳定侧记

2016年,市公安局开发区分局不断强化打击整治、治安管控和基层基础工作,有效维护了辖区社会治安稳定和经济社会发展,有效提升了群众安全感和满意度,取得了显著成效。

突出严打主业提升群众安全感

该局建立打击专业队,强化分析预警、串并研判、专案侦查等措施,先后组织“打击盗抢骗”、“打击黄赌毒”等专项行动,严厉打击各类违法犯罪活动。

同时建立完善多警种合成作战模式,成立合成作战中心打通警种壁垒,汇集更多资源警力强化破案。一年来,共破获各类刑事案件270起,抓获各类违法犯罪嫌疑人790余人,刑事拘留191人,逮捕182人,打掉犯罪团伙33个,抓获网上逃犯98人。

严打侵财犯罪。严厉打击入室盗窃、盗窃电动车、网络电信诈骗等多发性侵财犯罪,共破获侵财案件125起,打掉盗抢团伙18个,抓获犯罪嫌疑人39人。加大追赃挽损工作,召开集中退赃大会4次,返还群众涉案财物累计200余万元。严打“黄赌毒”犯罪。以“打团伙、摧网络、破大案”为主攻方向,打防结合、标本兼治、综合治理,共侦破涉“黄赌毒”刑事案件20余起,抓获刑事涉案人员20余人,治安处罚50余人,强制隔离戒毒9人。以视频侦查提升破案能力。该局充分发挥“天网”监控视频作用,通过广泛整合、实时调取,快速比对视频监控资源,最大限度服务实战。研发智能视频侦查云作战平台,实现了视频信息的深度应用,提升了打击破案能力。该局视频侦查助力侦破刑事案件210起,占刑事破案总数的77.8%。

强化治安管控提升驾驭局势能力

该局全警发力、主动作为,挂牌整治治安混乱区域和突出问题2个,对辖区实行网格化巡防,推行“五位一体”动态巡逻防控模式,驾驭社会治安局势能力明显提升。

强化乱点整治。突出治安乱点整治,加强对治安薄弱地区和涉“黄赌毒”公共复杂场所的清理清查,加大对重点要害部位的安全防范检查力度,主动排查各类矛盾纠纷,进一步加大对重点、特殊人群排查管控工作,取得了积极成效。强化阵地管控。开展重点场所安全检查,针对问题开展集中整改和跟踪督导。一年来,共开展集中治安清查30余场次,当场纠正各类治安安全隐患50余处,下发限期改正通知书30余份;重点排查防范措施和防范制度落实情况,并强化安全防范知识宣传;全面掌握稳控重点人员动态,有力确保了辖区治安稳定。强化治安防范。根据城区和城郊不同治安防范需要,分别实行网格化巡防和警民联防,强化街面巡逻力量,强化案件高发区域、重点部位和时段的治安巡逻,为辖区群众创造了安全和谐的治安环境。通过巡逻防范抓获现行违法犯罪嫌疑人60余人,发案率同比下降了11.7%。

“四个全覆盖”夯实基层基础工作

该局不断深化基层基础工作,打造社区警务、天网工程、城乡巡防、治安管理责任“全覆盖”体系,带动了整体工作和公安队伍的科学发展。

社区警务全覆盖。建立“一区一警两协勤+N个网格员”工作模式,实行网格化管理,每个警务室配备2至8名网格员;社区民警配备手机采集终端,信息随时采集随用;依托社区综合管理系統,确定管控重点,实时分析研判,实现了“分类管控、信息实时统计分析、针对性打防、严密阵地控制”的工作目标。天

网工程全覆盖。政府主导建设3625个,整合社会监控探头5200个,在辖区边界、主干道路口安装42处虚拟卡口,在高层建筑安装20个高空摄像头,固定8名民警对重点场所、主要道路、重点部位进行全天候网上巡查,提高了社会面管控能力。

城乡治安防范全覆盖。实行网格化巡防,将8辆电动巡逻执勤车部署在6个巡区、15个停靠点,每辆车增配两辆警用摩托车,采取动静结合的方式开展巡逻防控。推广安装“车卫士”和“智慧商铺”,并与派出所报警联动,年内该局利用“车卫士”侦破盗窃电动车案件5起。

治安管理责任体系全覆盖。该局突出对重点环节、领域、部位的管理,建立了纵向监督巡查、横向监督协作的治安管理监督机制,落实了承包责任制。共取缔“黑旅馆”4家,整改涉危单位安全隐患90余处,查处各类“黄赌毒”案件50余起。

通讯员 李增强 记者 刘洋



成武县检察院为压煤村“两委”干部打“预防针”

本报讯(通讯员 白兴彬 记者 刘洋)近日,成武县检察院到该县汶上集镇压煤村搬迁工程建设指挥部开展预防职务犯罪专题讲座。

讲座中,检察官用生动的语言结合近年来检察机关查处的发生在搬迁领域职务犯罪典型案例,围绕搬迁过程中职务犯罪发生的原因分析及对策进行了详细的阐述。重点讲解了通过虚增土地面积、虚列地上附着物等非法手段侵吞、套取搬迁补偿款的职务犯罪案件,并就如何预防职务犯罪提出了对策和建议。

定陶区司法局做好阶段矫正效果评估

本报讯(通讯员 吴文龙 记者 刘洋)新年伊始,定陶区司法局天中司法所对所管辖的社区服刑人员进行阶段矫正效果评估,重新划分管理等级,将社区矫正管理纳入规范化轨道。

该评估从个体风险、矫正期间表现、矫正期间奖惩、矫正成效和外界综合评价等5个大项,共计16个小项对社区服刑人员进行全面的考量。通过走访了解其工作、生活以及家庭情况,结合村社干部的综合性意见进行逐条目打分。在管理等级重新划分后,对各等级管理人员进行为期七日的公示,公示期间如社区服刑人员对分类情况不服的,自公示之日起十五日内,可以向定陶区司法局申请复核。



图说警事



△近日,东明县公安局积极组织开展大型集中宣传活动,全方位展现“110”接处警工作成效,向群众宣传“110”报警知识,引导群众明确“110”接处警职责权限,向现场群众发放各类宣传彩页、服务指南、办事流程等相关材料,通过与群众面对面的沟通和交流,进一步展现了公安民警亲民和力以及公安机关服务民生的能力。

通讯员 张微 记者 刘洋 摄

为进一步弘扬中华民族互助互爱、无私奉献的传统美德,深入践行“两学一做”学习教育,1月12日,郓城县检察院干警开展了“扶贫济困、情暖万家”活动。仅20分钟就捐助现金17100元,展现了人民检察官关爱困难群众、积极奉献爱心的精神风貌,向困难群众传达了浓厚的检民之情。

通讯员 刘霞 王存添 记者 刘洋 摄

周博,是单县法院刑事审判一庭法官,自2014年7月任命审判员以来,共承办案件132件,合议282件,在仅有的几件上诉案件中,无一改判,无一发回重审,实现了法律效果和社会效果的有机统一。

周博以自己的勇气和担当承办了许多在全县、全市甚至全国有重大影响的案件。周博承办的“单县高考志愿篡改案”,被最高法评为“2016年中国十大刑事案件”之一,该案审理主动接受新闻媒体的监督,做到了全面司法公开。

周博从思想上和行动上紧跟最高法以审判为中心的诉讼制度改革的要求,庭审中统筹程序正义和实体正义,给予被告人充分的辩护权和发表意见的权利。在“李某某、张某某电信诈骗案”中,虽然案情相对明了,周博也充分尊重保障被告人的权利,让其充分陈述,并适当引导被告人进行有效陈述,在长达一整天的庭审中,真正让庭审成为充分辩论、充分表达的场域,赢得了公诉人、辩护律师的称赞。

作为一名学生时期成长起来的党员,周博时时刻刻牢记党的宗旨,时时刻刻不负人民的重托。对于损害人民利益的职务犯罪行为,严格按照法律规定,让以权谋私、钻法律空子的贪腐案件绳之以法。

法官的根和源在于深厚的理论学习。在繁忙的办案之余,周博利于晚上、周末、节假日等业余时间强化理论学习,不断总结审判实践中同类案件特点,并撰写理论文章。

2015年,周博撰写的《环境司法·生态文明》典型案例被最高人民法院应用法学研究所评为优秀奖;2016年撰写的《“戒掉网络游戏海洛因”保护未成年人》获山东省法学会二等奖;也曾多次在山东省法学会组织的学术研讨会议上作交流发言……

为增强青少年的法制意识,有效预防青少年犯罪,保护青少年合法权益,周博主动承担这一光荣而神圣的职责。他自从担任单县人民法院中学法制副校长以来,先后12次走进校园,走到学生中间,结合校园欺凌、网瘾等敏感热点问题,以鲜活的案例为教材,用以案说法的方式,给学生们上了多堂生动的法制教育课。引导学生们学习法律,提高防范意识,自觉抵制各种不良行为、风气对自身的侵袭,远离违法犯罪。周博法官还通过自学通过了国家心理咨询师考试,庭审前后对未成年被告人进行相应的心理疏导、心理关怀、心理建设,为他们重新走向社会重塑积极健康的世界观、人生观、价值观。周博说:“这些未成年人因一时的糊涂做了傻事,做了不良示范,我同情他们,但又深知若纵容、若毫无原则同情只会害了他们,唯有用公正的裁判和适当的温情去关爱他们,去帮助他们……”

通讯员 李祥敏 记者 刘洋



难抵诱惑加入诈骗团伙 潜逃回家过年被抓

本报讯(通讯员 宋明磊 记者 刘洋)郓城一男子李某在同乡介绍下到江苏打工,进入一推销保健品的公司,但该保健品公司涉嫌诈骗,相关人员相继被抓,李某潜逃。1月8日,郓城警方在治安清查时,发现李某已被河北警方列为上网逃犯,随机将其抓获。

1月8日,郓城警方在治安大清查中,在一宾馆发现一男子正准备办理住宿手续,但其见到民警躲躲闪闪,形迹可疑。民警立即对其进行盘问。经查询其身份信息,发现该李姓男子系河北警方上网逃犯,于是将其控制并带回派出所。经审讯,李某如实交待了在江苏参与一诈骗团伙并为该团伙负责取钱的犯罪事实。

2015年春节后,李某与一同乡经人介绍到了江苏去打工,后又经当地人介绍进入了一家推销保健品的公司。李某到了公司后发现,该公司并不生产、经营保健品,而是



弘扬宪法精神
构建和谐社会



公益广告